



“淘”出学问 “赚”到成长

合肥四中举行首届校园主题经贸节

星报讯(袁芳 裴启超 记者 谢静) 12月21日上午最后一节课,合肥四中首届“商之行·酬予善”校园主题经贸节活动鸣锣启动。琳琅满目的商品,富有特色的广告,操场上二十多个小商铺,红红火火,热热闹闹。据介绍,此次经贸节的商品大部分是同学们自己动手制作出来的!

高一高二年级的学生变身商业小达人,积极开动脑筋,在此次经贸节上各出奇招,大显身手。商学院利用校园美图定制了校园一卡通的卡贴和四中特色钥匙扣,很快就被一抢而空;摄影社将平时所摄美图制作成明信片,得到了大家的一致好评;景贤乐砚堂社团买来纸笔,同学们挥毫泼墨,创作了一个个美观的挂历和福字,笔墨丹青间尽显美好;三木艺术社发动社员每人制作了几张木制藏书票,精致的藏书票令人爱不释手;机器人社现场搭起了机器人跑道,消费者可付费体验用机器人操控完成抓小人、投框等任务;化学实验咖社团利用社团特长做了蓝瓶子、气象瓶等颇有心意的小摆件;乐心心理社支起一个小摊,卖起自制的奶茶和水果拼盘,摊位



前排起了长长的队伍,这冬天里的甜蜜让同学们倍感快乐;还有一个“特殊”的摊位,上面陈列着合肥四中特色文创产品,包括笔筒、徽章、书签……现场专门为同学们设置的祝福墙也被同学们写上了满满的祝福。

本次经贸节的压轴好戏要属X Power max 舞社的舞蹈演出,那一张舞蹈表演入场券,可是让同学们心心期待的限量版。师生同乐,校园里尽显青春活力。

活动现场,商学院的同学还专门组建了服务中心,向各社团提供收款收据三联单,同学们可以持卖家开好的票据,至财务中心盖章并刷校园卡支付,然后再凭黄联领取商品并个人保管红联。

本次活动由四中商学院全程策划,邀请全校23个社团以社团为单位,设置不同风格的小商铺。每个社团结合自身特色和所长,提前进行商品准备,并且自主设计广告牌、宣传标语,精心设计自己的小商店。

合肥四中副校长赵勇介绍,举行校园经贸节,既丰富了同学们的校园生活,也鼓励学生通过这个平台进行产品创新和动手实践,充分发挥自己的创意和所学,并且培养学生的合作精神。了解经济知识的同时,也帮助同学们建立合理的消费观,鼓励同学们合理消费,在这个过程中得以锻炼、成长、收获。

“我们自己办的经贸节真是亮了!”机器人社团的贾良武同学开心地说,从前期策划准备到他与同学一起设计,自主经营,真实体验了一次商业经营,既学习了知识,增长了能力,真是“赚”得了成长!

合肥三十八中表彰先进班级暨星级班主任

12月16日,合肥市第三十八中学教育集团召开2019-2020学年度第二学期先进班级暨星级班主任表彰会。

班主任是学校教育第一线的骨干力量,此举旨在为表彰先进,探索并创新班级管理的新方法、新思路,促进班主任工作规范、科学、健康发展。副校长王宏保宣读集团本学年度各校区各年级“先进班级及优秀班主任”名单,校领导为“先进班级及优秀班主任”颁奖。副校长孙敦荣宣读集团本学年度各校区各年级晋升“星级班主任”名单,校领导为“晋升星级班主任”颁奖。

和平校区班主任张轶作了“打开新窗,让光进来”主题经验分享。她认为教育是一个细水长流、润物无

声的过程,老师应该蹲下身子、耐着性子,走进孩子们的精神世界,他们也会给我们一个奇迹。北校区班主任陶灿灿经验分享的主题是“善于借力,形成合力”。东校区班主任张国强经验分享的主题是“无声胜有声,影响可一生”。

合肥三十八中教育集团总校长陈立利向全体班主任提出四点建议:一要葆有一颗童心。她指出,教师面对的是正在成长的学生,只有把自己变成孩子,才能作孩子的先生,“童心未泯,一切皆甜”,也只有通过童心教育才达到心与心的接触,情与情的相融。二是要有一种情怀。只有把孩子放在心尖上,才能获得孩子们的信服,获得家长的支持。三是带好一支团队。四是凝聚家校合力,见证孩子们的成长。 ■ 杨振庭 闻超



12月24日,在毛泽东诞辰127周年到来之际,瑶海区教体局关工委联合蚌埠路第二小学开展“美丽中国梦,情系中国根”红色宣讲活动,区关工委“五老”宣讲团程庆春老师来到学校对少先队员进行爱国主义和革命传统教育,通过对伟人成长足迹的讲述,吟诵伟人诗词,让队员们进一步感受伟人的领袖风采和新中国的诞生和发展历程,激发了他们的爱国主义热情。 ■ 蒋娟娟

合肥市六安路小学荣城花园分校: 组织开展深入学习 十九届五中全会精神系列视频活动

为深入引导少先队员领会与感悟党的十九届五中全会精神,近日,由人民日报社制作了面向中小学生的学习全会精神系列视频,已在人民日报社的少年客户端推出。12月23日,合肥市六安路小学荣城花园分校组织全校学生进行线上学习。

队员们分别从《十三五,我们做到了·一百亿国民富强》《十四五,我们做什么·国家实验室》《2035我们什么样·农业现代化》三个篇章进行学习。2020年,我国国内生产总值将突破100万亿元,实现国民富强!国家实验室,是我们国家最高级的实验室,这里有我们

国家顶尖的科学家和科研团队及最厉害的研究机构。实现科技强国!2035年,机器设备辅助劳作,智能系统代替手动,网络时代助力买卖,科学高效,优质低耗,实现农业现代化。

在深入学习“十九届五中全会”精神后,队员们深刻意识到自己肩负国家复兴的重任,也纷纷写下了自己的感受,要听党话、跟党走,乘着“十九届五中全会”精神的快车,奔向更加美好的未来,希望2035年时大家再相约,把每个人的“小力量”汇聚成实现祖国更加繁荣富强的大未来。 ■ 陶然 郑婷婷



12月22日,合肥市琥珀名城小学组织开展迎新年教职工趣味运动会。设有疯狂毛毛虫、龟兔赛跑等多个集体项目,集趣味性、娱乐性、协作性和竞争性于一体,不仅锻炼了教职工的身体,使教职工在繁忙的教学工作之余,愉悦了身心,还增进了教职工彼此之间的感情,增强了团队凝聚力,展现了琥珀教职工昂扬向上的良好风貌。 ■ 蒋娟娟

一根绳,一条心,凝心聚力展风采 合肥市明珠小学举办拔河比赛

12月21日,合肥市明珠小学举办了别开生面的拔河比赛,全体同学纷纷以极大的热情参与到活动中。

赛场上,人声鼎沸,激烈的场面扣人心弦,成了孩子们欢乐的海洋。比赛过程中,大家都表现出了极高的集体荣誉感。场上运动员都铆足了劲奋力拼搏,场外观战者助威声、喝彩声、加油声响彻天际,处处呈

现出团结、协作、奋进的集体主义精神。经过多轮激烈较量,各年级都评选出了冠、亚、季军。

本次大赛以促进各年级、班级间交流为宗旨,丰富学生们的校园生活为目的,以比赛的形式为学生们提供展现集体风采的舞台。孩子们也通过拔河比赛发扬了团队精神,增强了班级凝聚力。 ■ 舒妹 闫小茜

合肥市朝霞小学非遗进校园

12月22日下午,非物质文化遗产宣传活动走进了合肥市朝霞小学。现场展示了剪纸、皮影戏、木雕、糖画、泥塑等多个非遗项目,学生们与非遗文化近距离接触,亲身体验非遗工艺品的制作过程,领略了非遗艺术的独特魅力。

特别是变脸表演引起师生的一致好评。演员用惟妙惟肖的肢体动作诠释了这一艺术的独特魅力,既有对经典的致敬和传承,又有学生的参与感和互动性。这次活动让同学们更加了解了被誉为历史文化“活化石”的非物质文化遗产,增强了学生的民族自豪感,激发了孩子们对文化、对祖国的热爱。朝霞小学将把保护非物质文化遗产、弘扬中华优秀传统文化植根于孩子们的心田。 ■ 孙怡 叶睿